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Processo verbale della seduta del Consiglio Municipale   28/03/2019  
                 

L’anno 2019 addì 28 del mese di marzo alle ore 10.00, previo regolare avviso di convocazione per 
le ore 9.00 di detta data, notificato ai sigg. Consiglieri - regolarmente pubblicato all’albo pretorio, 
comunicato al Sindaco di Napoli, al Presidente del Consiglio Comunale, al Segretario Generale, si è 
riunito il Consiglio della Municipalità 6 c/o la sede municipale di San Giovanni, per la trattazione 
dei

seguenti punti all'O.d.G.:

1) Approvazione verbale seduta del C.M. del 21/02/2019.

2) Espressione parere, ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento delle Municipalità 

alle deliberazione di G.C. di proposta al Consiglio:

n. 94 del 18.03.2019,

n. 114 del 22.03.2019,

n. 115 del 22.03.2019,

n. 116 del 22.03.2019,

n. 120 del 22.03.2019,

n. 121 del 22.03.2019,

n. 122 del 22.03.2019.

3) Discussione problematiche Cimitero di Ponticelli.

Presiede la seduta il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione

Assiste, in qualità di Segretario il Funzionario ing. Pasquale Ciccarelli.
 
il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione chiede al funzionario preposto 
di procedere all'appello.
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PRESIDENTE    BOGGIA SALVATORE

CONSIGLIERI

I consiglieri Incarnato e D'Ambrosio risultano assenti giustificati.

Il Presidente: presenti n. 17  Consiglieri, la seduta è valida.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione nomina scrutatori i 
consiglieri:  Sacco, Testa e Marzatico.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione del 1° 
punto all'Odg:  Approvazione verbale seduta del C.M. del 21/02/2019.

           
il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione visto che nessuno 

chiede di intervenire mette in votazione l'approvazione del  verbale della seduta del CM 

del 21/02/2019.

Presenti n. 17  Votanti n. 17

Favorevoli n. 16
Contrari n. 0
Astenuti n. 1 
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Assente

BENFORTE ETTORE Assente LICCARDI PATRIZIA Presente

BORRELLI LUGI Assente LOMBARDI ARMANDO Presente

CIERRO GENNARO Presente LONGOBARDI PASQUALE Assente

D'AMBROSIO ANNA Assente MAGLIONE GIANLUCA Presente

DE FALCO CARMINE Assente MARIGLIANO ANTONIETTA Assente

DEL MONACO LUISA Assente MARZATICO STEFANO Presente

DI COSTANZO ANTONIO Assente MORGA MASSIMO Presente

DI FIANDRA CIRO Presente NATULLO SIMONE Presente

ESPOSITO ANGELO Assente OLIVIERI GENEROSO Presente

ESPOSITO CARMINE Presente RICCARDI GIOVANNI Presente

FERRARA ANNA Assente SACCO ROSARIO Presente

FORMISANI IMMACOLATA       Presente TESTA CARMELA Presente

GILIBERTI LUIGI Presente TRUGLIO FERDINANDO Assente

GRIECO ANTONIO Assente VELOTTO GIOVANNI Presente

INCARNATO BIANCA Assente VISCOVO CONCETTA Presente



Presidente: Visto l’esito della votazione il  verbale della seduta del  CM del 21/02/2019 è 
approvato a maggioranza.    

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione 
del  2°  punto  all'Odg:  Espressione  parere,  ai  sensi  dell'art.  32  comma  3  del 
Regolamento delle Municipalità alle deliberazione di G.C. di proposta al Consiglio:

n. 94 del 18.03.2019,

n. 114 del 22.03.2019,

n. 115 del 22.03.2019,

n. 116 del 22.03.2019,

n. 120 del 22.03.2019,

n. 121 del 22.03.2019,

n. 122 del 22.03.2019.           

Chiede di intervenire il consigliere Formisani che dichiara : non si è avuto tempo ne di leggere e ne 
poter  comprendere  le  7  proposte  pervenute  dalla  Giunta  Comunale,  quindi  noi  consiglieri  non 
possiamo esprimere alcun un parere in merito. Pertanto il nostro gruppo si asterrà alla votazione.

Alle ore 10. 05 esce il consigliere Velotto.
Alle ore 10. 05 esce il consigliere Liccardi

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  visto  che  nessun  altro 
consigliere chiede di intervenire mette in votazione la deliberazione n. 94 del 18/03/2019. 

Presenti n. 15  Votanti n. 15

Favorevoli n. 5
Contrari n. 0
Astenuti n. 10 

Presidente: Visto l’esito della votazione il Consiglio ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento 
delle  Municipalità,  alla  deliberazione  di  G.C.  n.  94  di  proposta  al  Consiglio  esprime  parere  
favorevole a maggioranza.

Alle ore 10,06 entra il consigliere De Falco. 
Alle ore 10,08 entra il consigliere Esposito Angelo

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  visto  che  nessun  altro 
consigliere chiede di intervenire mette in votazione la  deliberazione  n. 114 del 22/03/2019. 

Presenti n. 17  Votanti n. 17

Favorevoli n. 5
Contrari n. 0
Astenuti n. 12 



Presidente: Visto l’esito della votazione il Consiglio ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento 
delle  Municipalità  ,alla  deliberazione  di  G.C.  n.  114  di  proposta  al  Consiglio  esprime  parere 
favorevole a maggioranza.

Omissis

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  visto  che  nessun  altro 
consigliere chiede di intervenire mette in votazione la deliberazione n. 115 del 22/03/2019. 

Presenti n. 17  Votanti n. 17

Favorevoli n. 1
Contrari n. 0
Astenuti n. 16 

Presidente: Visto l’esito della votazione il Consiglio ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento 
delle  Municipalità  ,alla  deliberazione  di  G.C.  n.  94  di  proposta  al  Consiglio  esprime  parere  
favorevole a maggioranza.

Omissis

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  visto  che  nessun  altro 
consigliere chiede di intervenire mette in votazione la deliberazione n. 116 del 22/03/2019. 

Presenti n. 17  Votanti n. 17

Favorevoli n. 2
Contrari n. 0
Astenuti n. 15 

Presidente: Visto l’esito della votazione il Consiglio ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento 
delle  Municipalità  ,alla  deliberazione  di  G.C.  n.  116  di  proposta  al  Consiglio  esprime  parere 
favorevole a maggioranza.

Omissis

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  visto  che  nessun  altro 
consigliere chiede di intervenire mette in votazione la deliberazione n. 120 del 22/03/2019. 

Presenti n. 17  Votanti n. 17

Favorevoli n. 2
Contrari n. 0
Astenuti n. 15 

Presidente: Visto l’esito della votazione il Consiglio ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento 
delle  Municipalità  ,alla  deliberazione  di  G.C.  n.  120  di  proposta  al  Consiglio  esprime  parere  
favorevole a maggioranza.

Alle ore 10.20 entra il consigliere Borrelli.



Consiglieri presenti n. 18.

Omissis

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  visto  che  nessun  altro 
consigliere chiede di intervenire mette in votazione la deliberazione n. 121 del 22/03/2019. 

Presenti n. 18 Votanti n. 18

Favorevoli n. 2
Contrari n. 0
Astenuti n. 16 

Presidente: Visto l’esito della votazione il Consiglio ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento 
delle  Municipalità  ,alla  deliberazione  di  G.C.  n.  121  di  proposta  al  Consiglio  esprime  parere  
favorevole a maggioranza.

Omissis

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  visto  che  nessun  altro 
consigliere chiede di intervenire mette in votazione la deliberazione n. 122 del 22/03/2019. 

Presenti n. 18  Votanti n. 18

Favorevoli n. 2
Contrari n. 0
Astenuti n. 16 

Presidente: Visto l’esito della votazione il Consiglio ai sensi dell'art. 32 comma 3 del Regolamento 
delle  Municipalità  ,alla  deliberazione  di  G.C.  n.  122  di  proposta  al  Consiglio  esprime  parere  
favorevole a maggioranza.

Omissis

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa alla trattazione del 3° 
punto all'Odg:   

Discussione problematiche Cimitero di Ponticelli.

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione passa la parola al consigliere 
Marzatico per la presentazione di un documento in riferimento alle problematiche del Cimitero di 
Ponticelli.

Il  consigliere  Marzatico  legge  il  documento  avente  ad  oggetto:  manutenzione  straordinaria  e 
ordinaria  dei  cimiteri  della  VI  Municipalità-Barra-Ponticelli-San  Giovanni  a  Teduccio,  tale 
documento viene allegato in copia al seguente verbale.

La discussione segue con gli interventi dei consiglieri:

Natullo- auspica che gli interventi di manutenzione straordinaria e ordinaria vengano sollecitamente 
effettuati anche negli altri cimiteri della Municipalità (ricorda quello dei Colerosi di Barra), poi 



legge il testo dell'art. 328 del codice penale per l'applicazione della norma in merito al mancato 
adempimento da parte di funzionari preposti.

Riccardi- come Presidente di 1^ Commissione- rimarca che da più di due anni si sollecitano i vari 
responsabili senza aver alcun riscontro. Il degrado dei nostri cimiteri è dato dalla cattiva gestione dei 
servizi da parte dell'Amministrazione centrale.

Formisani-  dichiara  di  concordare  con  quanto  detto  dal  consigliere  Riccardi  e  anche  se  come 
Consiglio M. si è provveduto a fare dei documenti, alla fine ricorda lo stato di degrado in cui versa 
oggi il cimitero dei colerosi di Barra.

Borrelli- chiede che il documento sia indirizzato anche alle arci- Confraternite religiose.

Giliberti: la lettura dell'art. 328 del c.p. fatta dal consigliere Natullo è puerile. La posizione del mio 
gruppo F.I. ,si dissocia da tale impostazione. Siamo qui per votare un documento politico fatto dalla 
1^ commissione, pertanto chiedo che il documento venga votato in Consiglio e ogni forza politica si 
esprima in merito.

Cierro: ringrazio il lavoro fatto dalla 1^ commissione. Il mio gruppo voterà a favore del documento. 
Rivolgendosi al consigliere Natullo:  non è necessario leggere articoli del codice penale in aula.

Marzatico: sono avvocato per professione e il mio lavoro lo svolgo nell'aula dei tribunali. In questa 
aula, con la commissione abbiamo contribuito a produrre un documento politico da far votare da 
tutte le forze politiche della municipalità. Chi non è d'accordo si assuma le proprie responsabilità 
politiche.

Natullo (replica): la mia lettura dell'articolo del codice penale era riferito solo per l' inottemperanza 
da parte dell'Amministrazione comunale.

Sacco- afferma che il suo gruppo voterà a favore del documento perché questa amministrazione è 
incapace di governare la città.

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione  chiarisce  che  ad  oggi  la 
gestione della manutenzione ordinaria e straordinaria dei cimiteri non compete alla municipalità.

Viscovo- ringrazio il presidente e i commissari della 1^ commissione; visto e considerato, che anche 
nella 2^ commissione si è spesso affrontato il discorso della manutenzione del verde nei cimiteri, 
chiedo di inserire nel documento anche le problematiche relative al cimitero di Barra.

Cierro: segnalo che nella commissione capigruppo si è discusso e si è deciso di portare questo 
documento come odg, se altre commissioni ritengono di portare altri argomenti li portino al vaglio 
dei capigruppo e saranno poi decisi dal Consiglio.

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione  chiede  di  effettuare  una 
sospensione dei lavori, portare la discussione nella Capigruppo, in quanto a norma del Regolamento 
un documento può essere modificato o integrato e successivamente vagliato e votato dal Consiglio.

Borrelli: concorda con quanto detto dal Vicepresidente e si dichiara a favore alla sospensione. 

Giliberti:  perché  non  approvare  il  documento  fatto  dalla  1^  commissione  ?  Comunque  sono 
favorevole ad una sospensione dei lavori.

Formisani: se si è già votato un documento da parte del Consiglio sulla problematica del Cimitero 
dei colerosi di Barra e nulla ad oggi è cambiato, vuol dire che questo documento ve lo votate voi.



Riccardi:  in  un  prossimo  consiglio  si  potrà  discutere  di  documenti  per  problematiche  di  altri 
cimiteri, mi dichiaro contrario alla sospensione dei lavori del consiglio.

Olivieri: c'è stato un lavoro e un percorso corretto da parte della 1^ commissione, si è fatto un 
documento , si è portato all'attenzione della capigruppo non vedo perché alcuni commissari mettono 
il veto a questo documento.

Mentre alcuni consiglieri si allontanano dall'aula, chiede la parola la consigliera Del Monaco: gli 
orari con cui vengono convocate le conferenze dei capigruppo, mi penalizzano con orari per me 
impossibilitata a presenziare, pertanto  ritengo di non poter votare questo documento che , anche se 
è lodevole il lavoro svolto dalla 1^ commissione.
 
 Escono dall'aula i consiglieri Formisani, Del Monaco, Ferrara, Di Fiandra e Viscovo.

Interviene il consigliere Giliberti e propone al Consiglio: il contenuto del documento in discussione 
venga demandato all'ufficio di Presidenza per l'inoltro. 

Il  Vice  Presidente  della  Municipalità  6,  Assessore  Gianluca  Maglione,  mette  in  votazione  la 
proposta del consigliere Giliberti.

Presenti n. 12  Votanti n. 12

Favorevoli n. 11
Contrari n. 0
Astenuti n. 1

Presidente:  visto  l’esito  della  votazione  il  documento  è  demandato  all'ufficio  della 
presidenza della municipalità. 

Il Vice Presidente della Municipalità 6, Assessore Gianluca Maglione visto che nessuno 

chiede di intervenire, dichiara sciolta la seduta alle ore 11,20 .

  

         il Segretario                                       il Vice Presidente della Municipalità 6

Funzionario ing. Pasquale Ciccarelli          Assessore Gianluca Maglione


